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Eddig legalább így volt. Mehetett kiki 
a maga utján. Vagy boldogult, vagy el-

Barázdák,
Kossuth és Széchenyi: két óriási szel­

lem, mind a kettő egyet akart; de más-más 
utón és más-más eszközökkel. Kossuth is, 
Széchenyi is nagygyá, hatalmassá, önállóvá 
akarta tenni a magyart.

Gróf Széchenyi István elve szerint 
munka, gazdasági jólét, haladás, szellemi 
fejlődés az első föltétele a magyar nemzeti 
nagy létnek; Kossuth Lajos elve szerint pe­
dig mindezt a közjogi függetlenség kivívása 
által és után lehet csak biztosan elérni.

Már most a két elvet, Kossuth és Széc­
henyi elvét egyesíteni kell. Gyors egymás­
utánban jogokat, biztos megélhetést, emberi 
méltóságot kell adai a népnek, megizmosi- 
tani a nemzeti műveltséget és ezekkel a fegy­
verekkel megszerezni az önállóságot. Akkor 
aztán jöhet az ellenség nyíltan avagy titkon 1 

*
Én édes Istenem, ha most úgy hirtelen 

főitámadna Mátyás király és ott teremne 
Béosnek kapuja előtt 1 Ugyan mit csinálná­
nak a nagyszájú ezooiáiisták, a mocskos 
Luégerek, a hencegő Beck bárók, a derék 
Goluchovskiak és a többi magyarfaló osz­
trákok ? Bezzeg szűk lenne rajtuk egyszeri­
ben a bugyogó. Mátyás, a dicső, a hatalmas, 
a nemzeti király csak egyet intene a sze­
möldökével és ott gőrnyedeznének sorban a 
vitéz csehek, morvák, lengyelek és németek 
a porban. Még azt se mernék mondani, hogy 
bikímakk I

»

Egy négert halálra ítéltek Amerikában, 
mert becstelenséget követett el két fiatal 
leány ellen.

E« a kegyetlen ítéletet ki kellene ter­
jeszteni az európai országokra is, különösen 
a világvárosok úri zsiványaira, az úgyneve­
zett asztfalbetyárokra.

Ha általános törvény volna mindenütt, 
hogy az ilyen gaz fickókat felkötik, jaj de 
sok dolga akadna teszem Budapesten Báli
Mihálynak, a magyar királyi hóhérnak 1 

*
Megint az amerikai magyarság rová­

sára folyik az alku. Arról van szó, hogyan 
szállítsák ki a kivándorlókat. Nemzeti i ha­
jóstársaságot akar alapítani a kormány. Ha 
lasz belőle valami, az ezer meg ezer föl­
dönfutó nyugodt lehet: útlevelet kap, eljut 
Fiúméig, ott beraktározzák a magyar lo­
bogó alatt járó hajóra s minden héten pár 
ezer ember kiköthet New-Yorkban. Ezzel 
aztán vége. Sorsára bízzák az idegen vi­
lágban jótehetetlen magyart,!

pusztult.
Hej! pedig nem jól van ez így! Ha 

már a tejjel-mézzel folyó áldott Magyaror­
szág a kapzsi, falánk ős önző Ausztria miatt 
sínylődve kénytelen szelek szárnyára eresz­
teni a maga gyermekét, az a nemzeti kor­
mány kötelessége, h^gy odakint gondviselő 
szeretet, jó akaratú utbaigázitás, gyöngéd 
segítő kéz fogadja a kihűlt tűzhelytől elsza­
kadt gyámoltalanokat.

*

A delegációban a magyarok kegyetle­
nül leszidták a külügyi képviseletet. Hat 
mázsás igazságokat vagdaltak Goluohowszki 
fejéhez és bebizonyították, hogy a nagykö­
vetek és konzulátusok Magyarországgal 
szemben nem teljesítik kötelességeiket.

Csodálatos, hogy az első felsziszeut 
jelentkező, aki a kemény vádakat magára 
vette, Hengelműllar, az amerikai főkonzul 
volt, akinek pedig nagyon sok alkalma van 
a magyarok iránti ellenszenvet éreztetni. 
Meg is teszi, amikor teheti.

Eszünkbe jut erről egy régi jó adoma. 
Az egyszeri papnak erősen lopták a káposz­
táját. Hiába állított csőszt a kertjébe ójesa- I 
kára, hiába állott maga is lesbe, a káposzta 
csak fogyott.

Egyezer aztán egy szép vasárnapi na­
pon, prédikálni fölment a szószékre, egy ha­
talmas káposztafejet tett ki maga elé ős szólt 
ilyenképen:

Keresztyény híveim, testvéreim az Ur­
ban ! Egy haszontalan gazember lopkodja az 
én káposztámat, ő azt hiszi, nem tudom, 
kicsoda. Pedig én igenis tudom. (Hangja 
ekkor dörgővé változott és dobásra emelve a 
káposztafejet, folytatta:) Itt van a gazember 
a templomban és én most le fogom őt 
sújtani.

Ebben a pillanatban egy paraszt hirte­
len lekapta a fajét a pad alá.

Magyar tengeri
hajóstársaeág.

Irtunk már a magyar kormánynak 
arról az okoa tervéről, hogy nemzeti 
tengerhajózási társaságot akar alapítani 
amely különösen arra lesz hivatva, hogy 
az angol Cunard társaságtól az amerikai 
kivándorlási forgalmat, a tengerentúli 
személyszállítást és a kereskedelmi áru 
forgalom lebonyolítását átvegye.

A költségvetésben erre a célra

négyszázezer koronát már föl is vett a 
ntógyar kormány. Ez természetesen csak 
az előzetes kiadások és az előmunká­
latok költségeinek beillesztése a törvé­
nyes keretbe.

A delegációk alkalmával, hogy a 
magyar kormány hosszabb időt töltött 
Bécsben, ott összejöttek a holland-ame 
rikai és északnémet legfőbb hajótársa­
ságok és az Adria magyar tengerhajó­
zási társaság vezetői és tanácskoztak a 
magyar nemzeti tengeri hajótársaság 
megalakításáról. A tanácskozás után a 
hajótársaság kiküldöttei és vezetői 
együttesen megjelentek a bécsi magyar 
házban és ott gróf Andrássy Gyula bel- 
ügy és Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszterrel tárgyaltak.

Úgy tudjuk, hogy a dolog ezúttal 
egészen komoly. A Cunaid szerződés 
legközelebb lejár és szó sem lehet többé 
annak megújításáról. Ez Tisza István­
nak, a két balkézzel megvert kapko- 
dónak egyik balga cselekedete volt. Jó 
szerencse, hogy nagyobb veszedelmek 
és áldozatok nélkül szabadul tőle az 
ország.

Azt mondja forrásunk, hogy a ma­
gyar tengeri hajótársaság létrejövetele 
az őszre már bizonyosra vehető.

Aki figyelemmel kiséri a hazai vi­
szonyokat, tisztában van azzal, hogy sz 
Amerikába való kivándorlás egyelőre 
meg nem szüntethető. Sőt arra is kevés 
a remény, hogy a kivándorlást nagyobb 
arányban korlátozni lehessen’ Éppen a 
magyar elem kezd mostanában kiözön- 
leni Amerikába.

Erőszakkal, csendőr! beavatkozás­
sal, hatósági zaklatásokkal ezt a folya­
matot megszüntetni képtelenség. A gaz­
dasági és kereskedelmi viszonyokat kell 
megjavítani, ipart, gazdasági és nagy­
ipari gyártelepeket kell alapítani, uj és 
gazdagabb kereseti forrósokat kell nyitni 
és módot kell nyújtani arra, hogy a 
magyar nép földet vásárolhasson. Eze­
ket az üdvös intézkedéseket azonban 
senki sem várhatja a nemzeti kormány­
tól máról holnapra hipp hopp ! terülj 
asztalkám boszorkánysággal.

Egyelőre tehát a kivándorló ele­
met megvédeni, helyes irányba terelni, 
odakint nemzeti önérzetében fejleszteni, 
érvényesülésében támogatni, segíteni s 
fajszeretetében összetartani ez a valódi 
állam férfiúi feladat, amelynek megoldó-

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes árukat mélyen leszállított áron 
a*;.*-«árusítom ki. borsos 3iata.
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gát Kossuth tói, Apponyitól, Andrássytól 
mindenki joggal várhatja.

Ha a magyar tengeri hajótársaság 
az őszre létesül, bizonyára gondoskodni 
fog, áru- és személyszállítási érdekek 
nemzeti irányú kielégítése mellett arról 
is, hogy az Amerikába induló, érkező, 
s ott kenyeret kereső magyarság el ne 
pusztuljon, idegen áramlatok malomkö­
vei közt meg ne őrlődjék.

Ez azonban nem tartozhatik szoro­
san egy hajótársaság feladatai közzé. 
Itt tehát a nemzeti kormánynak kell oly 
üdvös intézkedéseket, újításokat életbe 
léptetnie, amelynek a magyar nemzeti 
érdekek kielégítésére a hajóra szállók­
kal szemben és odakint a megtelepü- 
lőkkel szemben is alkalmasak.

Bakonyi Samu beszéde.
A honvédelmi tárca tárgyalásánál Hod- 

zea Milán nemzetiségi képviselő élénk vitát 
provokált, a melyben résztvett Dr. Bakonyi 
Samu is, a debreceni II. kerületi képviselő, 
aki a függetlenségi és 48-as párt nevében 
tartott minden tekintetben megnyugtató be­
szédet. Bár akadtak ez alkalommal is túlzók, 
akik Bakonyi beszédének egyes részeit ki­
kapva, rosszakaratú ferdítésekkel igyekeztek 
a Közvéleményt tájékoztatni; mi azonban 
jóleső érzéssel konstatáljuk, hogy a függet­
lenségi párt ma is rendületlenül áll elvei 
mellett, amit bizonyít Bakonyi Samunak itt 
kővetkező beszéde és melyet a feltétlenül hi­
teles „Országgyűlési Értesítő“ bői vettünk át:

T. képviselő ház I Mikor a függetlenségi 
párt álláspontjának megjelölése céljából rö­
vid időre kérem a t- ház szives fuyalmét, 
számolok azzal a hangulattal és azzal a 
helyzettel, a nely katon a kérdéseknek tüze­
tes fejtegetését, sőt egyáltalában pártpoli 
tikai szempontok mélyreható megvitatását 
nem indokolja. Ebből az okból, azt hiszem, 
megengedi nettem a t. ház, hojty a parla 
menti szokásnak ellenére, az előttem szóló 
t képviselőtársam fejtegetéseire ne reflek­
táljak, annál is inkább, mert hiszen a ház 
napló' tanúskodnak arról, ho<y mindazokat 
a magukban véve suk tekintetben helyes 
szempontokat mi erről az oldalról évek 
hosszú során át, mondhatnám : a független 
ségi pártnak fennállása ó a, mindig han­

B avicsok.
Irta : Dániel Mihály.

Előhang.
Mik a kavicsok ?
— Apró cseprő szellemi sziporkák, me­

lyeknek azonban ennél sokkal jelentősebb 
terepet tulajdonítok. Egyes jelenetek és őse 
tett ezek, melyeket közönségesebb halandó­
szem észre sem venne, de >melyek sokszor 
irtékestibbek és hatásosabbak sok hosszú 
történeteknél vagy elbeszélésnél. Olyik sze­
líden megsimogatja az embert, hogy szinte 
kéjesen borzong mag tőle, de lehet, hogy 
némelyik érzékenyen sérti meg, — hiszen 
vért kavics. De bántani egyik sem fog In­
kább mulattat.

Nekem éppen olyan kedves csecsemőm, 
mint a többi. Annak u konyhának, honnan 
az én menümet hoz tóm, egyformán szere­
tet fogása a lihapástótom csakúgy, mint a 
osát zármorzea. C-akhogy pástétomot sürüb 
ben rendel az ember. De azért egyszer egy 
héten a osáezármorzsát is meglehet enni.

Hát fogjunk hozzá.
Előrelátás.

A szegény haldoklóról, aki semmi va- 
gyonából százezreket hagyományoz jótókony- 
cé-okra hadd lá-sa a világ, milyen jó szive
iÜj70Jm neki* már aokat hallottunk Most 
hadd álljon in az a történet, melyet úgy

goztattuk és sürgettük, (ügy van 1 hal- 
feiöl.)

Hodsea Milán: Most tessék megvaló­
sítani ; lassan lassan, de biztosan !

Bakonyi Samu: Többen lehetnek 
olyanok, akik elegendőnek tartanák annak 
egyszerű kijelentését, hogy a függetlenségi 
párt elveinek /entartásával a költségvetést 
megszavazza. Én azonban azokkal a nagyon 
különböző forrásokból fakadó támadásokkal 
szemben, a melyek a függetlenségi párt elv- 
hüségét a vezéreiben bízó magyar nemzet 
előtt, valóban sokszor méltatlan eszközökkel, 
igen gyakran mérgezett fegyverekkel meg 
rohanják, kötelességemnek tartom hogy ál­
láspontunkat minden rosszakaratból, meg­
engedem, néha jóhiszemű, de m ndvnesetre 
türelmetlen indulatból eredő elhomályositás 
célzata ellenében, csak egynémely igazság 
elmondásával, a maga tisztaságában elő­
adjam. (Halljuk I Halljuk I)

Az újoncokat a honvédség részére is 
megszavaztuk, nem azért, mintha a véderő 
ama szervezetével szemben, a melybe a hon­
védség is beleilleszkedik, álláspontnak bármi 
részben megváltozott volna, hanem egyedül 
azért, mert az alkotmányválságból való ki­
bontakozásnak általunk és az egész nemzet 
által elfogadott alapfeltétele gyanánt az újon­
cok megszavazása volt megállapítva. Arra 
az időre, amig a függetlenségi párt nagy 
elhatározással ismét szabad lélegzethez ju­
tott, nemzet a maga jogainak érvényesítését 
újból követelheti s az erre szükséges erőket 
összegyűjtheti, a küzdelmet elhalasztottuk. 
De mihelyt a halasztás ideje lejárt, a küz­
delem meg fog ujulni és ez csak a nemzet 
jogainak diadalával érhet véget. (Igaz I ügy 
van! a baloldalon.) Ezeknek a jogoknak a 
teljessége pedig az önálló Magyarország kü­
lön magyar hadserege. (Élénk helyeslés a 
baloldalon)

Mi, a kik Magyarország és az osztrák 
állam között a fejedelem személyének azo­
nosságán kivül semmi más szerves kapcso­
latot teotarthatónak nem tekintünk, egyedül 
a szervezetében, nyelvében, vezérletében egy­
aránt magyar, önálló hadsereggel kívánjuk 
az 1723-iki törvényeinkben megállapított köl­
csönös védelemnek kötelezettségét teljesíteni. 
(Helyeslés.)

Ez a függetlenségi párt felfogása a had 
seregre nézve, a maga teljesen és tisztán 
megőrzött változatlanságában. Ennek a meg­
valósítása felé kivárunk haladni, azzal a jól 
mvgfrntolt politikával, a melyet egy alapo­
san figyelő osztrák delegátus a minap etapu 
politikának nevezett el.

Igenis t. ház, lópóaről-lépósre folyton 
előrehaladni, hadáliásról-hadállásra előre

hallottam a minapában az öreg Rézi nénitől, 
akinek volt vagy negyvenezer forintnyi va­
gyona s nekem is hagyományozott belőle 
egy — körmöci aranyat. Amikor nagybeteg 
lett, előhivatta ügyvédjét, hogy tollba 
mondja neki a végrendeletét- Arról a négy 
venezer forintról akart intézkedni. Az ügy 
véd jól bemártotta tollát és az öreg asszony 
diktálta: J

— Ezer forintot hagyok Vili öcsémre.
— Megvan I Tovább.
— Ezer forintot hagyok az egyház- 

misére.
— Tovább.
— Száz forintot hagyok Borosa szol­

gálómra. Megérdemli, igen hűséges cselédem 
volt.

— Ez is megvan I
— Ötven forintot kap a Pizsi. Ó is 

jó lány.
— Megvan. További
Az öreg asszony nagyot bámult, azután 

bosszúsam mondta:
— Tovább ? Nincs tovább I
Az ügyvéd csóválta a fejét.
— De kérem, öa egy kissé elszámolta 

magát. Tudniillik ez az egész összeg nem 
több 2250 forintnál. Mi le»z hát a többivel?

A végrendelkező keserű vonaglással 
töri ki ágyán :

— Micsoda ? Hát nekem ne maradjon 
i semmi ? . . .

nyomulni, ez a mi mostani eljárásunk, és 
ón lelkem mélyéből meg vagyok győződve 
hogy egyedül ez az a helyes politika, a 
melynek segítségével a múltnak bűneit a 
természetes fejlődésutján, az adott viszonyok 
között talán egyedül orvosolhatjuk. (Helyes­
lés.) Es ez az a politika, a melyért, hitem 
szerint, késő nemzedékek hazafias hálája fog 
bennünket áldani.

Ellenség tartotta megszállva utunkat, az 
ellenséget kivertük, ez volt az előrenyomulás 
politikájának a legelső természetes feladata 
és elemi igazság, t. ház, hogy vigyáznunk 
kell arra, hogy ez az ut az egész u. n. át­
meneti idő alatt szabadon maradjon előttünk. 
Ez pedig csak úgy lehetséges, ha, a miké 
pen mi becsülettel teljesítjük a halasztás 
idejére nehéz szívvel elvállalt súlyos feltéte­
leket, azonképen katonai részről is gondosan 
őrködni fognak a felett, hogy irányunkban 
ezen idő alatt semmi újabb követelést ne tá­
masszanak. Nem ok nélkül hangsúlyozom 
ezt, t. ház, mert némely jelenség, a mely 
részben a magyar delegáció tengerészeti al­
bizottságában, részben az osztrák delegáció 
hadügyi albizottságában felmerült, könnyen 
arra az aggodalomra vezethet, hogy Bécsben 
talán nem egészen helyes szempontokból 
ítélik meg a függetlenségi párt mostani bé­
kés magatartását. Nekünk tehát nyíltan ée 
őszintén meg kell mondanunk, hogy áldozat­
készségünk semmiképen sem haladhatja meg 
azokat a határokat, a melyek között a létező 
terhek viselését magunkra vállaltuk és nogy 
minden‘olyan uj igényt, a melyet ezen idő 
alatt támasztanának irányunkban, mint az 
általánosan ismert megállapodásokkal ellen­
kező követelést kénytelenek lennénk vissza­
utasítani. (Helyeslés.)

Meg kell ezt nyíltan mondanunk, ne­
hogy mostani készségünket bárki olyba 
vegye, mint hogyha mi, a függetlenségi párt, 
nrra vállalkoztunk volna, hogy a régi enge­
delmes többség szolgai szerepét töltsük be. 
(Úgy van I Úgy van 1 balfeiől.) Meg kell 
világosan mondanunk, nehogv gyökeret ver­
hessen az a feltevés, mint hogyha ezentúl 
bármely kívánságnak részünkről való telje­
sítésére könnyű ezerrel bízvást számíthat­
nának.

Mi csak arra vállalkoztunk, hogy addig, 
amig az egész nemzetre kiterjesztett válasz­
tói jog alapján a küzdelmet újra fel nem 
vesszük, a vitássá tett, bár természetes és 
törvényes jogaink szerint egyáltalán nem 
vitás kérdéseket bolygatni nem fogjuk.

De ez nem jelentbe i sem azt, hogy 
ezen idő allatt a bírálat és az ellenőrzés 
jogát és kötelességét ne gyakoroljuk ; sem

A könyv.
Tudvalevő, hogy merkantil» híveinkre 

illik legjobban az a mondás, hogy fönn az 
ernyő nincsen kas Flancolnak, költekeznek 
egyre másra s amellett panaszkodnak a rossz 
üzletmenet miatt. Ez annyira igaz, hogy 
már egy sajtópörbe is keveredtem miatta.

Az állítólagos rossz üzletmenet kész­
tette Tollas urat is arra, hogy az ér elején 
kiadja a parancsot a hitel megszorítására. 
Senki másnak nem kell eztán adni, csak 
könyves kuncsaftnak. Az alkalmazottak nem 
bánták az ilyesmit, elzavarnák ők szívesen 
a többit is.

Egy reggel azután beállít egy polgár­
ember, ahogyan Somogybán a parasztot ne­
vezik, az üzletbe és kér rózgálioot.

— Hozott-e pénzt ? — kétdik tőle.
— Mögkövetöm, adós akarnék maradni, 

— felel a jómódú polgártárs.
— Hitelbe nem lehet, — szól a kurta 

válasz.
— Mögkövetöm — vágja 6 vissza — 

hiszen a Peterdi Márton sógornak a Fűzfa- 
utcán egész esztendőn át hitelbe adnak.

— Az más, Peterdi könyvre vásárol-
Pődörint egyet a bajszán a magyar, 

azután a világ legtermészetesebb hangján 
böki ki:

— Csak ez a baj ? Hát tessön adni ne- 
köm is egy könyvet a hitelhez !
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azt, hogy a kibontakozás feltételeiül kikö­
tött megállapodásokkal nem ellenkező kér­
déseket a megoldás utján tőlünk telhetőleg 
előbbre na vigyük. Etek közé tartozik 
egyebek között a katona nevelésnek foly 
ionos nemzeti irányban való fejlesztése. 
(Úgy van I b^lfelől.) A magyar állam nyel 
▼ének legalább az etrednyelv határai kö­
zött és formájában teljes érvényesülése, vala­
mint a katonai igazságszolgáltatásnak állami 
szuverémtásunk követelményei szerint való 
modern és nemzeti reformja. (Helyeslés bal- 
felől.) Szemünk előtt azonban állandóan a 
teljes átalakulásnák, az önálló Magyarország 
nemzeti hadseregének az eszménye lebeg. 
(Helyeslés.) amelyet ez a nagy történelmi 
párt nem fog elejteni soha, a melyet meg 
akarunk és meg fogunk valósítani, csak a 
nemzet tartson ki mellettünk állhatatosan 
esak a nemzet el ne csüggedjen, ha még 
nem látja emelkedni az épületnek falait; 
esak a nemzet ne engedje magát megtévesz­
tőim a mohóságnak, a szertelenségnek gyak­
ran, megengedem, jóhiszemű túlzásainak 
ártó hatásaitól, melyekkel némelyek azon a 
szintén egészen egyszerű igazságon akar­
nának kifogni, hogy minden építésnek leg 
nehezebb, legfáradságosabb ős egyúttal leg- 
hosezabban tartó munkája a fundamentu­
moknak megásása, as alapok lerakása. (Úgy 
van 1 Úgy van! » baloldalon.)

Mi most ezt a talán nem egészen di 
esősóggel teljes, de becsületes, verejtékes 
munkát végezzük és munkánkban lelkesít, 
felemel bennünket az a tudat, hogy ods- 
adáeunk nélkül a büszke, erős falak talán 
fel sem épülhetnének és a független magyar 
állam bevehetetlen várának épülete majdan 
nem volna betetőzhető. Ez a mi törhetetlen 
xneggyőződésünk, a mely megoltalmazza lel­
künket minden tévelygéstől. Sok keserűség 
és kimondhatatlan szenvedés edzette meg a 
függetlenségi párt' akaratát arra, hogy lan­
kadatlan munkával igyekezzék örökre lehe­
tetlenné tenni a múltnak szörnyűségeit. Mi 
láttuk itt, a nópfelség képviselőinek e ta­
nácskozó termében a „hazánk szentesített 
törvényeire“ fölesküdött honvédek szúró 
nyait; ez a rémes látomány élni fog a mi 
emlékünkben halálunk órájáig és a tények­
nek brutális erejével égette meggyőződé 
sünkbe azt az igazságot, hogy a magyar 
alkotmány valamennyi törvényes biztosítéka 
közvetlen és valódi hatással csak úgy há 
rithatja el a szabadságunkra törő, bárhonnan 
jövő veszedelmeket, ha a megtámadott biz­
tosítékoknak védelme a nemzeti hadseregnek 
erős intézményé Den gyökeredzik. (Úgy van 1 
Úgy van I a baloldalon.) Ez a mi változat­
lan, megtnásithatlan meggyőződésünk, ezt a

a
hitet hirdettük eddig, ezt fogjuk hirdetni 
ezentúl is lefelé és felfelé egyforma hűség­
gel és ennek a meggyőződésnek parancsai 
szerint fogunk cselekedni is, ha majdan a 
cselekvés órája elérkezik. (Helyeslés a bal­
oldalon )

A költségvetést az ország mai helyze­
tében s megálíadáshoz híven, azért, hogy 
a kormány és a törvényhozás az erőgyűjtés 
és az építés munkáját akadálytalanul vé­
gezhesse és a honvédelmi miniszter ur sze­
mélye és hazafiassága iránti bizalomból is 
pártom nevében és a magam részéről is 
elfogadom. (Elénk helyeslés és éljenzés a 
jobb és baloldalon.)

Haj duvármegye.
Küldöttség Darányinál. A hortobágyi 

és hajdumegyei sáskaveszedelemről megszer­
kesztett emlékiratot Kovács Gyula alispán 
vezetése alatt kedden délután adta át az e 
hó 21 én tartott értekezlet megbízásából el­
járó küldöttség. Darányi Ignác földművelés­
ügyi miniszter a minisztériumban fogadta a 
küldöttséget. A miniszterhez Kovács Gyula 
alispán intézett beszédet. Az alispán részle­
tesen elmondta a sáskajárás történetét, ke­
letkezésétől mai állapotáig. A város és a 
megye sajátjából is sokat áldozott már a 
sáskák kipusztitására, a földmivelési minisz 
tér anyagi hozzájárulását is igénybe vette, 
de sikertelenül. A sáskák hihetlen módin 
szaporodnak, úgy hogy kiirtásukhoz szük­
sége van Hajduvarmegyének a miniszter jó­
indulatára. A memorandum, amelyet a kül­
döttség most felhozott, hivatva lesz teljes 
mértékben tájékoztatni a minisztert. Az alis­
pán ezután felhasználva a kedvező alkalmat 
arra kérte a minisztert, hogy * Hajduvár 
megyei gazdasági egyesület éllatdijazásaira 
utalja ki a múlt évi költségvetésbe felvett 
kétezer koronát, amelyet Hajdú vármegye a 
darabont kormánytól elfogadni nem akart s 
erről az évről ugyancsak kétezer koronát. 
Felemlítette még az alispán, hogy a vámos- 
pércai erdősítés, amelyet a földmivelési mi 
Dísztér rendelt ei, nagy sérelme Hajduvár- 
megyének, mert ezerkétszáz hold jó termő 
földet kellene az ottani birtokosoknak be- 
erdősiteni. Darányi Ignác miniszter kijelen­
tette,hogy a sáskajárás fenyegető voltáról már 
van tudomása és a kiirtást annyira sürgős­
nek tartja, hogy ősszel a parlament eié erre 
vonatkozólag törvényjavaslatot szándéko 
zik benyújtani. Addig is két i, hogy azokat 
a rendeleteket, amelyeket ebben a tárgyban 
intéz Hajduvármegyóhez, ellenvetés nélkül 
hajtsák végre. Egyébként teljes jóakaratáról

ismételten biztosítja Hajduvármegyét. A haj- 
duvármegyei gazdasági egyesületnek kért 
2000—2000 korona segély kiutalását kész­
séggel megígérte, ami pedig a vámospérési 
erdősítést illeti, a kérdést alapos tanulmány 
tárgyává teszi. A miniszter ezután bemutatta 
magának a küldöttség tagjait és velők még 
sokáig barátságosan elbeszélgetett. A minisz 
tértől a küldő,tség Mezőssy Béla államtit­
kárhoz ment át, aki ugyancsak legmesszebb­
menő jóindulatáról biztosította őket. — 
A küldöttség tagjai a ma esti gyorsvonattal 
érkeztek vissza Debrecenbe.

, kutya marása. Hajdusám-
sonból írják, hogy ott Bárdi Zsuzsa nevű 
leányt veszett kutya mart meg. A szeren­
csétlen teremtést felszállitották a Pasteur- 
intézetbe. A veszett kutya elmenekült.

Sajtószabadság.
Kétségbeesett megülődéesel siránkoznak 

sokan ebben a szép hazában, hogy vége 
Magyarországnak, mert megnyirbálták — 
nem, dehogy isi — tövéből lemetszették a 
szárnyát a sajtószabadságnak 1 Hogy vége 
most már mindennek, mert íme, föltámadt 
a darabont korszak Lányi szelleme és vas­
kezekkel akar lakatot tenni az apostoli igaz 
mondók felkent szájára 1 Hogy ime, meg 
bomlik a társadalmi rend és nem lehet a 
gondolat és szószabadság szent ürügye alatt 
világgá kürtölni bármit, még olyanokat is, 
a melyek nem nagy díszt és fényt kölosö 
nözDek a magyar sajtószabadságnak.

Es csodálatos, hogy éppen azok óbé- 
patnak a legveszekedettebb módon, a kiknek 
első sorban kellene betartaniok azt a bölcs 
tanáéit, hogy: ha ég a házad, ne öntözd 
olajjal. Az az dehogy csodálatos. Ez a leg­
természetesebb dolog a világon. A gyújtogató 
legelsőnek kiált tüzet s a hűtlen asszony 
akkor szereti legszenvedélyesebben az urát, 
a mikor — megcsalni akarja.

Hogy Magyarországon nincs sajtósza­
badság csak azok mondják, a kik eddipelé 
sem tudtak különbséget tenni a szabadság 
és szabadosság között és hittel hiszem, hogy 
azután sem fognak különbséget tenni a két 
fogalom között

Mert a mi a sajtószabadság nagyszerű 
jegyében nap-nap után előfordul, az már 
nem sajtószabadság, de sajtószibadosság ! 
Nem szükséges példákkal előhozakodni. A 
ki figyelmesen vizsgálja úgy a politikai, 
mint társadalmi élet sokoldalú emócióiban 
nyilvánuló momentumokat, a hol politikai és 
társadalmi érdekek alantas harcaiban távol 
ról sem a meggyőződés tiszte hangját, de az

A báró.
Sokan nem is gondolják, hogy vala­

mely megirt történet, egy egy újság-tárca 
ysgy vers mennyire igaz. Az alábbi történet 
is szóról szóra való s ez a jogcím a meg­
írásából. Talán sokan még emlékeznek is reá?

R. József f—i születésű 32 éves cipész 
mesternek rosszul ment a sora. Nem foly­
titta tehát becsületes mesterségét, hanem 
cselédleányokkal kötött ismeretséget és a 
TT*?^eny leányokat mindenükből kifosztotta, 
utóbb aztán előkelőbb áldozatokra vetette 
ki hálóját és a következő apró hirdetést tette 
»őzzé a lapokban:

Báró,
nőtlen és fiatal, gaz­
dag hölgy ismeretsé­
gét keresi házasság 
céljából. — Vidékiek 
előnyben részesülnek.
Jelige: Föposta, poste 
restante , , 51.

A hirdetés nem maradt hstás nélkül 
és a báró ur Bakonyi József báró néven bét 
?”*Kygyel ismerkedett meg. Egy k—i özvegy 
f« x lrto k°8növel és egy urileánynyal, ki a 
,ö^“r?8ban lakott rokonainál. A báró mind 
Kettőjüktől kiosalt néhány ezer koronát és 
azután Amerikába akart szökni. Ámde terve 

sikerül. A k—i özvegy ugyanis mio- 
enkmok elujságolta- hogy férjhez megy,
1 utóbb leányának is megmutatta vőle-

Kénye fotográfiáját.

— íme, —- szólt— ez lesz mostoha apád. 
A leány megnézte a fotográfiát és a 

következő pillanatban ájultan rogyott a 
földre. A fotográfia az 6 bárójának az aro 
képe zolt, mert mint utóbb kiderült, a szé­
delgő suszter éppen a k—i özvegy leányá­
nak tett házassági ajánlatot Budapesten, 
sőt kapott is tőle pénzt lakósbérelésre, 
ahová majd egybekelésük után költöztek 
volna.

Midőn iiykép ; nya és leánya megtud­
ták, hogy házassági szédelgő áldozatai let­
tek, elhatározták, hogy az utóbbi találkát 
ad a báró urnák a városligeti Iparcsarnok 
előtt. A báró ur elment a találkára, de pó­
rul járt, mert két menyasszonya karon 
fogva sétált a találka színhelyén. Erre a 
báró ur nem volt elkészülve és tüstént ke­
reket oldott-

E kalandos férjhezmenési vágyból vi­
lágos, hogy az alma nem messze esik a fá­
jától, de meg a vén kecske is meg-meg­
nyalja a sót . . •

Falusi csendélet.
Egyszer egy plébános mit gondolt ma­

gában . . .
Igaz : nagy eset volt az eset. A kocsis 

véletlenül egy, a korsójába tévedt egeret 
nyelt le, mikor ivott* Mit kell most tenni, 
mikor az orvost sehol sem találják ? Ez ellen 
még a szentelt viz sem használ Nosza, el­
küldi menten a szakácsnőt a patikába taná­
csért.

úgy

A gyógyszerész pedig elővesz egy őr- 
döngős skatulyát és belecsempész egy papir- 
szeletet ezzel az Írással:

„Nyeljen a kocsis ráadásul macskát: a 
siker bizonyos“.

. . . Azóta sem invitálta többé magá­
hoz a szent atya tarokkozni.

As as Istenverte harang I
Ez is patikai történet; nekem 

mondták el.
A halhatatlan Morfeusz isten már ré­

gen szétterjesztette jótékony szárnyait, a falu 
tornvának őre is rég eitülkölhette már az 
éjféli tizenkettőt, mikor mély álmából pokoli 
kolompolás riasztja föl a gyógyszerész se­
gédet. S bele szólt az éjjeli harang éktelen 
kolompolással a csöndes éjszakába, kivervén 
az álmot a háznép szeméből. A patikáriue 
talpra ugrik, magára kap egynémely ruha­
darabot, mire megszólal újból és még erő­
sebben a kolornp. Bizonyosan halálos a be­
teg. Még a Panni szolgáló is főiébred. A 
patikárius rohanvást megy kifelé, miközben 
nem éppen a leghizelgőbb módon nyilatkozik 
a kolomp rángatójának édesapjáról, nem- 
külömben annak az istenéről. Kidugja fejét 
az ajtó nyílásán s beleorditja a sötét éj­
szakába :

— Mit kíván ?
— Nyugodalmas jóéjszakát a tekintetes 

urnák I — hallszik a berúgott Józsi kocsis 
borízű hangja . . .
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elfogultság, rosszakarat, szójhősködés és ti­
tokban támogatott érdekszövetkezetek silány 
akkordjait váltja a sajtószabadság megbéní­
tása fölött kövér osöppeket hullajtö frakciója 
az ezen elvek szolgálatában álló sajtónak: 
annak nem kellenek példák; az lát, hall, 
olvas és következtet és megállapítja, hogy 
Polónyi ig< iságügyminiszternek a sajtósza­
badság tisztasága érdekében tett intézkedé­
sei komolyak, férfiasak és igazságosak.

L?het cáfolni, érvelni, kódexekből ci­
tálni, paragrafusokat snalizálni. De a társa 
dalmat nem kódexek és nőm paragrafusok 
irányítják, az állami élet pedig szintén nem 
ezekben bírja alapját. Az állam és társada­
lom élete,1 az azt kópezók erkölcsi érzéké­
ben leli gyökérét, melyet eyy egészséges, 
tiszta medrü, becsületes,! önzetlen és komoly 
sajtónak táplálni, erősíteni, nem pedig meg­
rontani, megmételyezni kötelessége 1

S ugyanazok, akik a darabont kor­
szakra való hivatkozással, ahoz hasonló 
miliőbe állítják a mostani korszakot, nevet­
séges együgyüségről és arról tesznek tanú 
ságot, hogy a korszakok változásában nem 
értik és nem érzik meg az átalakító oksze­
rűségeket, tmelyek lehelnek indokoltak itt 
ép ucy, amilyen indokolatlanok egy ke- 
vésbbé alkalmas korszakban.

A társadalmi rend, az államig és min 
den ellen, a mi politikailag kiforott állam­
ban tisztelendő, szembetűnő hajszát indítani, 
sarat dobálni olyan tényezőkre, akikben az 
állam maga tiszteletet parancsol magának, a 
legmesszebbmenő gondolat tobzódásban, vé­
leményt hangoztatni olyan kérdésekről, a 
jaely'ék tárgyaláséhoz már az erkölcs ás 

komolyság szempontjából is fin on, keztyüs 
kéz szükséges : már engedőimet kérek, de 
ezt nem nevelik sehol a világon sajtósza­
badságnak, egyedül Magyarországon 1

Más országban meglineselnék azt az 
embert, aki ilyen mosdatlan szájjal merne 
kiabálni az állam tényezőire és személyesi- 
tőire. Nálunk ? Azt lincselik meg, aki fel­
háborodik az ilyen beteges tüneteken és be­
csületes igazmondással odavágja a meztelen 
valóságot azok szemébe, akik arra a legke- 
vésbbs kiváncsiak, meri félnek az — igaz­
ságtól 1

Hogy Polónyi intencióit nem értik meg, 
ez az ő rosszakaratukon múlik csupán. IIoay 
a agjtót a salakiól, a mocsoktól, a füsttől 
íiiegiisztitam akarja : ez a Polónyi bűne, a 
miért nem lészen maradása a miniszteri bár • 
sonyszékben, mert olyan miniszterre a sajtó­
szabadságért rajongó Magyarországnak (a 
kisebbnek és nem magyarnak) nincs szűk 
8ige, a ki takarítani is tud ós akar is

Hiszen már rettentő bűnei vannak igy 
is a nemzeti kormánynak! A sajtószabadsá 
gért rajongó Magyarország (a mint mon 
dám, a kisebb és nem magyar) hősies ki­
tartással üti a kutyát bot nélkül és sopán­
kodik és egyik ájulásból a másikba esik, 
hogy ah, világhíres merészség — a koalí­
ciós kormán1, minisztere belemarkol a ké­
nyes sajtószabadság üstökébe és egynéhány 
cseneáósz tincset kiemel onnan ! Pedig van 
ott nagyon sok beteges tincs. És a beteg 
tincsek inficiáiják az egészségeseket is I

(bj)

HIR1K,

Áz évforduló.
1849. augusztus 2. emléke

Debrecen város közönsége évről-évre 
kegyeletesen megemlékezett a szerencsétlen 
kimenetelű, 184'.) augusztus 2-án vívott, deb­
receni oéata évfordulójáról. Nagy Sándor 
tábornok maroknyi csapata ütközött meg a 
rzabíidságharc e nevezetes napján, a város 
ólait a túlnyomó, orosz sereggel, ziz ágyuk 
dörgését Vámospőrcs alatt hallgatta Görgey 
i s nem jött segítségére A csata elveszett 
és vem elveszett Magyarország szabadságé 
H, de a "‘’nlóke élni fog örökké

Az idén éppen úgy, mirtí az előző óvek- 
ben, nagy szabású emlékünnepélyt rendez a 
hősok emlékezetére a főiskola lelkes ifjúsága. 
Az fcnrepélyekot a „Magyar Irodalmi Tár­

sulat“ rendezi, mely az alábbi, lelkes felhí­
vást adta ki :

Polgártársak ! A magyar szabadságharc 
egyik szomorú, de mégis dicsőséges napja 
közeleg 1 Augusztus 2-ika a történelmi ne­
vezetességű Debrecen egyik nevezetes napja.

1849 augusztus 2 dikán 7500 jó magyar 
vitéz állott szemben városunk alatt a túl­
nyomó számú 50000 főnyi ellenséggel. — 
Hiába küzdöttek balált megvető elszántság­
gal a dicső honvédek, a tömeg győzött a 
lelkes, de kictiny honvédsereg fölött I

56-szor zöldült ki a fü azóta a honvéd- 
sirok felett s a főiskolai ifjúság mint minden 
évben, úgy most is megfinnepli ezt a napot.

Kizarándokol az egyszerű honvédsirok- 
hoz, hogy megcsókolja azt a rögöt* hol piros 
honfi vér lepi el a sívó homokot.

Kizarándó’kol oda, hol dicső elődei har- 
colának vitézül s hol elestek hősi módra s 
most ott nyugosznak örökös hazában.

Kizarándokol porló elődökhöz, e drága 
hantokhoz, mert honszerelnmrő!, magasztos 
orényről, ősi dicsőségről beszél e por nekünk.

Jertek azért ti is polgártársak 1 adjunk 
kifejezést hálánknak s kegyeletünknek a porló 
ősök iránt s ho! a szabadságért vérük om­
lott, jertek e földet áldani.

Zengjünk dalt azoknak, akik érettünk, 
a hazáért, ennek szabadságáért küzdöttek s 
küzdve estekel.

Merítsünk lelkesedést, kitartást sirjokról, 
hoßy tudjunk a hazáért élni s ha kell, meg­
halni is 1 Mert csak igy áldhat meg minket a 
Magyarok Istene 1

Az ünnepély sorrendje a következő: 1. 
a Petőfi szobornál : 1. Nemzeti dal. Petőfi 
Sándortól. Énekli a Petőfi dalkör. 2. E nlék­
beszéd. Tartja Miszti Mihály főisk. szenior. 3. 
A szobor megkoszorúzása a Petőfi dalkör 
nevében H. Sinay Imre titkár által. 4. Az első 
honvéd. Költemény Katpna Gyulától. Szavalja 
Balk Bertalan joghallgató. 5 Szabadságdal. 
Huber Károlytól. Előadja a Petőfi dalkör.

Szabadságszobornál: 1. Csaiadal. Huber 
Károlytoj. Előadja a Munkás dalegylet. 2. 
Emlókbeszéd. Tartja Oláh Bók joghallgató. 
3. Honvédek emlékezete. Szavalja Földeesy 
József hittanhallgató. 4. Alkalmi ének. Elő­
adja a Kossuth dalkör. A szabadság szobor­
tói ünnepélyes kivonulás a honvédtemetőbe 
az Egyetértés dal és zene-egylet vezetése 
mellett.

Honvéd temetőben : 1. Rákóczi a hatá­
ron. Lányitól- Énekli a Debreceni dalegylet.
2 Emlékbeszód. Tartja Vargha Antal hit­
tanhallgató. 3 Megkoszorúzása a honvéd- 
szobornak a főiskolai ifjúság által. 4. Alkalmi 
költemény. Irta és szavaljaSzabó István hit- 
tunhallgató. 5. Gaál Ferenc,: Kossuth-dal. 
Énekli az Egyetértés dalegylet.

Gyülekezés a főiskola udvarán, délután 
egynegyed 4 órakor, megkezdődik fél 4 óra­
kor a Petőfi szobornál.

Este 8 órakor a nagyerdői vigadóban 
a Petőfi dalkör ünnepi estélye.

Bemasirozás Oroszországba.
Egy szenzációs hir futotta be Európát 

a n.pókban a Rossia oimü orosz lap datá- 
rozottan Állította, hogy Németország és 
Ausztria kormányai az orosz kormánynyai 
elhatározták a forradalom együttes katonai 
akció áltnli letörését. A hivatalos távíró 
irodák e hirt még aznap megcáfolták, de 
azért d hir impresszióját ndm voltak képe­
sek megváltoztatni Mert mindenki tudja ma 
Európában, hogy a fegyveres beavatkozás 
Oroszország belügyéibe Vilmos császár ked 
vei.c ábrbndji». A német Kaiser ábrándjairól 
pedig tudjuk, hogy azok egyiknapról, a má­
sikra véres és borzasztó valóságokká vál­
hatnak.

Tekintélyes francia politikumok meg 
vannak győződve, hogy fez a beavatkozás 
be fog következni. Némelyek kívánatosnak 

ríják, mert következése egy európai akció 
voln» Németország ellen.

A német császárnak szabad Európa 
békéjét feltúrni, a népek szabadság küzdel­
mét vérbefojtaüi. 0 és a nagynémst politika 
fognak ezért lakóim’. De az, hogy azon

nagyhatalom, melynek mi magyarok képez­
zük egyik legfontosabb részét, ezen akció 
ban részt vegyen, nem szabad.

Nem szabad pedig több ok miatt
Nem kívánok itt a kérdés szentimen­

tális oldaláról beszélni. Nem akarom itmé- 
telni azt a nagyon jól ismert elvet, hogy a 
magjai nemzetnek valamely nép elnyomá 
sára, valamely nép /szabadság küzdelmének 
vérbefojtására egy fillért sem szabad áldoz­
nia. Bár most , visszaadnánk; a kölcsönt a 
48 iki leigázásért. Más, nem mondom mo 
rális, de poliúkai téren súlyosabb okokról 
van itt S£Ó.

Blafaorbap is, a német hatalom növe­
kedése reánk nézve halálos veszedelem. A 
ném^t veszély, „Drang,naeh Osten“ min­
denkor fenyegeti szabadságunkat, független­
ségünket. A német; hatalom támogatása ré- 
szÜGkről tiszta őrültség. Eltűrtük, hogy a 
monarchia külügyminisztere a német Kaiser 
szekundánsa legyen. Nem tűrhetjük el, hogy 
a monarchia hadserege a német Kaiser 
szolgálatában harcoljon.

Másodsorban nem érdekünk a szláv 
népek ellen küzdeni. A délszlávok az el­
múlt nagy harc alatt felénk fordultak, ol­
talmat keresve Bécs és Berlin ellen. Mert 
őket ép úgy fenyegeti^ gernán imperializ­
mus, mint mipket magyarokat, mint Európa 
összes gépeit- A német birodalom körűi egy 
vaegjüru készöl. Az utolsó évek diplomá­
ciai történetéből e tény szembeszökően vi- 
láglik ki, 8 e vasgyürü nyugoton a latin, 
keleten a szláv népekből áll, be.eértvén az 
angol—szász Angliát. Magyarország köteles­
sége, érdeke beleállani a nemzetek e szent- 
szőeetségóbö a német „'Wejtpolitik‘1 ellen.

Leüet, hogy a német—osztrák beavat 
kozás hir» abban a formában, melyben a 
„Rossia“ jelentette, nem felel meg a valóság 
nak. De ne feledjük el, hogy e terv ott el 
a nómet császár szivében és használjuk fel 
az alkalmat, hogy kijelentsük, miszerint 
szándékunk a szláv népekkel szoros barát­
ságra lépni és a nómet imeralizrcus eszmé­
jét többé nem támogatni.

— Anna napján. Régi szokás a jó 
meleg júliusi Anna napot mindenfelé meg­
ünnepelni. De nemcsak megünnepelni s lila 
nyári éjszakán sok szép Annuskának a szi 
vét csendes szerenádokkal megdobogtatni, 
hanem hét vármegyén hires-neves reggelig 
tartó Anna bálokat csapni Igaz, hogy ma 
már kihalóban lévén az Anna bálok gavallér 
típusa, néhol ez már csak olyan formaszerü 
mulatság, de még mindig akad itt-ott szép, 
magyaros Anna-bál, amelyik az egész vár­
megye virágos fiatalságát magához vonzza. 
A debreceni szép Annuskák is hálás mo- 
solylyal fogadták ma a gavallérok virágosok- 
ros jókívánságait.

— Tanácsülés A városi tanács ma 
délelőtt 10 órakor Kováé* József polgár 
mester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
a folyó ügyeket intézték el.

— Jelentés a sAskapusztitáeról.
A hortobágyi sáskapusztitásról, amity 
már irtuk is, terjedelmes jelentést nyúj­
tott be a tanácshoz dr. Könyves Tóih. 
Mihály mezőrendőrkapitány. Jelentésé­
hez egész sereg, szeszbe mártott sáska- 
fajt csatolt. A tanács úgy e jelentést, 
mint annak mellékleteit felküldte a föld­
mi velésüfyi miniszterrel^, kérvén az 
állam hathatós támogatósat a veszede­
lem további meggátlására,

Veaaprómy Zoltán nyaralása
Debrecen város és Hajdumegye főispánja, 
mint értesülünk, pár nap óta Tátrafüreden 
nyaral » családjával. A főispán, néhány he­
tet fog Tátrafüreden tölteni.

— Megszűnt a takonykór. A
hortobágyi pusztán a lóállományt pusz 
titó takonykór megszűnt. A földmivé- 
lósi kormány a károsult gazdáknak. 
3000 koronánál nagyobb összeget fize­
tett ki kártérítés gyanánt. A zárfeloldás 
e hót végére várható.
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— BéKéltetö" bttóttságl ülés. Az
iparlestület békéltető bizottsága e hó 27-én 
pénteken délután 4 órakor Vetésgy Béla 
iparhatóa^i biztos elnöklete alatt ülést tart. 
Az ülésen magán felek peres ügyei kerülnek 
tárgyalás alá.

— A fővárosi malmok krlmi- 
csauja, A budapesti malom munkások, 
amint-azt már megírtuk eatrájkba léi­
tek a vasárnapi munkaszünet miatt, da­
cára annak, hogy a malmok a vasár­
napi munkáért háromszoros bért fizettek 
volna. A malmok álláspontja ugyanis 
az, hogy a mostani termés jó lévén, 
nagy a nyers búza kínálat és igy a 
liszt előállításának fokozódni kell. A 
munkások nem fogadták el a malmok 
ajánlatát, s igy a főváros legnagyobb 
malmai szolidaritást vállalván, beszün 
tették az őrlést a kővetkezők : Konkor­
dia gőzmalom, Első budapesti gőzma­
lom, Erzsébet gőzmalom, Gizella gőz 
malom, Haggenmacker H. gőzmalma, 
Hungária Egyesület gőzmalom, Lujza 
gőzmalom, Pesti Hengermalom, Pesti 
Molnárok és Sütők gőzmalma és a Pesti 
Viktória gőzmalom. Ebben a gazdasági­
lag rendkívül fontos kérdésben meg­
kérdeztük Hay urat a debreceni István 
gőzmalom igazgatóját, aki úgy nyilat­
kozott, hogy az esetben, ha a budapesti 
malmok kizárása sokáig is tartana, amit 
nem hisz, úgy a vidéki malmok feltét 
lenül fel tudják dolgozni az ország 
egész termését. Igaz ugyan, hogy a 
búza ára csökkenni fog, mert a nagy 
kínálattal nem áll arányban a kereslet. 
Mindazonáltal a nyers búzát nem fogják 
kivinni Ausztriába, mert a vidéki mal­
mok megkétszerezett munkával fel tud­
ják dolgozni. Aufricht Vilmos ur a Hor­
tobágy malom tulajdonosa szinte kije­
lentette Kérdésünkre, hogy ez az őrlés 
kizárás nem tarthat tovább 3—4 nap­
nál mert az esetben, ha a budapesti 
malmos 3—4hétig nem dolgoznának, úgy 
a búza ára annyira leszáll, hogy export 
képes lesz. Szerinte az a tiz budapesti 
malom, mely kizárta a munkásokat na­
ponta 2500 waggon búzát képes feldol­
gozni, tehát többet, mint az összes vi­
déki malmok együttvéve. Aufricht ur 
megcáfolja Hay ur azon kijelentését, 
hogy a vidéki malmok fel tudják dol­
gozni az egész termést. Mindenesetre 
óriási hordereje van ennek a sztrájk­
nak, illetve kizárásnak, amit a nagy 
tartalék tőkével rendelkező malmok 
kibírnak, azonban a kis és közép birto­
kosok exisztenciáját veszélyeztetik. Ma­
gán értesülésünk szerint, amely feltét­
lenül megbízható, a budapesti malmok 
távirati ag értesítették az összes bevá­
sárlóikat, hogy a vásárlásokat szüntes­
sék be, úgyszintén a szállításokat is, 
mert a nyers árukat nem képesek át­
venni.

— Utóállitás. Ma délelőtt a Pavillon 
aktanyábin utóállitá-j volt, melyen 1905 ös 
létrámhoz tartozó újoncok álltak elő. Ez at 
utóállitás volt az utolsó, aki ezen nem je­
lentkezett, azt a katonai hatóság szökevény- 
nek nyilvánítja A mai utóállitáson 14 újon­
cot Eoroztak be,

— Gyáss a Fáik-családban. A deb­
receni Fáik családot mély gyász érte. Az 
ájezaká elhunyt Fáik Oltó, a Fáik Ármin 

társa kefegyáros cég beltagja 48 éved 
korában. Az elhunyt, fki 12 esztendőt töl­
tött Amerikában, özvegyet és 3 árvát ha- 
Syott hátra. Hdálát nyelvrák okozta. A ki

nos betegség három hónapi rettenetes kinok 
után vetett véget életének.

Tátrafüreden A fürdőigazgatóság 
értesítése szerint Debrecenből Tátrafüreden 
nyaralnak : Fréller József kereskedő és neje. 
Heller József kereskedő és neje.

— Ae aj bérkoosi- szabály rendelet.
A mostani nyomorúságos állapotokon régóta 
akart már segíteni Végh Gyula rendőrfőka­
pitány. Már a mű t évben is bérkocsi sza­
bályrendeletet dolgozott, amely szerint a 
bérkocsisok számát százra emeli, a viteldijra 
nézve pedig az óradijat á'lupitja meg. A 
jog és pénzügyi bizottság szerdán tárgyalta 
az uj szabályrendeletet', melyet a főkapitány 
még a múlt évben terjesztettbe a tanácshoz. 
A bizottság a bérkocsi létszámot 100-ban 
állapítja meg. Lesz 50 euyfogntu és 50 kótfo- 
gatu kocsi. Elhatározta a bizottság aztán, hogy 
a vasúti állomások koosipobiját is végleg 
rendezi. A nagy állomáson a vonatok ér­
kezését 7 egy fogata és 7 kétforatu bérkocsi 
köteles várni. A hatvan utcai állomáson pe­
dig 3 kétfog»tu és 3 egyfogstu. Ez azonban 
nem zárja ki, hogy más kocsi ne menjen ki 
vasúti állomáshoz. Az óradijra nézve, ami 
korszakos újítást jelentene, nem tudott meg­
állapodni a bizottság, amely hétfői ülésén 
folytatja tárgyalásait.

— Munkások adója. A debre 
ceni dohánygyár igazgatója igen figye­
lemreméltó átiratot intézett a városhoz 
a munkásnép megadóztatására vonat­
kozólag, Miután csak olyan munkást 
lehet megadóztatni, akinek a napi kere­
sete a helyi napszám átlagot felülhaladja 
az adókivetés helyes elbírálásánál szük­
séges ezen átlag megállapítása. — az 
utóbbi években tetemesen emelkedett 
a helyi napszám is, miért kéri a dohány­
gyár igazgatósága, hogy a hatóság kö­
zölje vele a helyi napszám átlagot.

— Munkássor*. Halálos szere nősét 
leuség történt Sas József gazdálkodónak 
Nagycsere mellett levő u.fddi tanyáján. 
Vaskor András napszámos leesett a szóna- 
kaparó gépről és kitörte a nyakát. A sze­
gény ember a melegségtől bágyadtan elszun- 
ditott munka közben, a lovak pedig neki kit 
tók a ezómtboglyármk a gépet, mely a kerekei 
alá került akadálytól félre ford u'lt, erősen 
oldaltdőlt és keresztül gördülve azen, na­
gyot zökkent, am nek következtében a sze­
rencsétlen lebukott a földre, testsúlyával a 
fejére esvén, eltört s nyakacsigolyája. Nyom­
ban meghalt. Az esetről hamarosan értesí­
tették a szerencsétlen ember gazdáját, aki a 
holttestet behozta a városba és jelentést tett 
a csendórsógnél, mely intézkedett a hullának 
a közkórházba szálli.ása iránt, egyben pedig 
megindította a vizsgálatot, hogy felelősség 
nem terhel-e valakit a balesetért. Vaskor 
András, a azeríncsétien áldozat 37 éves, 
tiszacsegei illetőségű családoa e aber. Fele­
séget és négy árvát hagyott maga után.

— Talált W»rtheim-kulce. \ maző- 
rendórkspiiányeágboz nda a Booskav kertben 
talált Wertheim kulcsot szolgáltattak be. 
Alkalmasint debreceni kiránduló veszíthette 
el. Igazolt tulajdonú a átveheti.

— Bitangaógbae. A hajdúnánási vá 
sárról jövet elveszett Beregszászi Zsigmond 
4 éves, darus?őrü tehene. A szarván A bó 
Ív eg vo.t — Karcagon 8—9 éves daruszőrü 
tehenet találtak bitangfiágban.

— Hamis koronás Az éjszaka Le 
gave József törvényszéki joggyakornok ha­
mis koronát adott át a vasúti reedőrőrszem- 
nek azzal, hogy azt n nvireeyházai vasúti 
pénztárnál kapta. A rendőrség a nyomozás 
megejtése végett a följelentést áttette a 
nyíregyházai rendőrséghez.

— Csavargók. Hajléktalanul kóborolt 
az u'oán Gróüz Salamon, a Piacz utcán i 
kövezete! nyorzVa e! az álom Bettiit. 
Salánki Marit hiába tiltotta ki a váioa terü­
letéről a rendőrség, cs7k visszatért A hu- 
szárkanzárnya körül csavargóit Elcsípték. 
Szatmári Julis is a többszörösen kitiltottak 
közé tartozik. Alig vitték haza a múlt héten,

már is vissza tér». Az ispotólyla; o on fogta 
el az őrjárat. Brim József béot>i csavargó 
is az éjjel került kézre. Hazstolonoolják va­
lamennyit

— Libalopás. Simon István városi 
napidijasnak 3 libáját lopták el az éjjel 
Vígkedvű Mihály utca 60. sz. a. lakásáról. 
Az ismeretlen tolvaj, aki a Vígkedvű utcá­
ban lakó napdijást roazkedvüvé tette, nyo­
mozzák.

— Talált kenyér. Ismeretlen részeg
ember a Petőfi tér 13. sz. ház előtt 2 drb 
kenyeret tett- le, ö maga pedig eltűnt. Ha 
már kialudta mámorát, jelentkezzék a bűn­
ügyi osztályon.

— Veszedelmes bérkocsis A rend
őrségen ma feljelentést tett Fáik Ármin ke­
fegyáros a 10 sz. kótfogatti bérkocsik olton. 
Fáik gyáros a saját fogatán hajtatott, mikor 
szembejött a 10 sz. bérkocsi, amely nem 
tért ki előle, hanem egyenesen a kocsijának 
hajtott. Az összeütköző-j oly heves vo.t, hogy 
a gyáros és felesége óletveszedelembén fo­
rogtak. Szerencsére azot,b<m csak a kocsija 
sérült meg. A rendőrség a bérkocsis ellen 
szigorú vizsgálatot indított.

x Fekete gyász női nyakláncok 
függők és melltük Mentse áruházában 
a legszebbek Kossuth-utoa 4. az. 361—5.

x Modern szálloda Debrecenben
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mai 
lett növekedő idegen forgalomnak ,;aegfe- 
leini. K bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösön ismert Dréhor sörcsarnok és Kös 
ponti szálló tulajdonosi A Piuoz u;ca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához A szomszédos háziita; 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká' 
alskitotta át s minden elkénznltiető kénye-0 
lemmel, pazar fénymel rendezio be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

> - 863-20-25.
x Papa, Mama, Baba, Mentse Koe- 

suth-utca 4. szám. 361—18.

TA¥IRAfOl
Országgyűlés.

Budapest, július 26. Justh Gyula 10 
óra után nyitotta meg ar. ülést. Jelenhette, 
hogy a Fejérváry kormány iel unn^ésé-őt 6n 
a Wekerle kormány Kinevezéséről szóló ki 
rálvi kéziratot még nem vették tudomásul. 
A Ház tárgyalás nélkül tudmmul vette 
azon megje y éísel hogy a F«tjér/áry-ko? 
mány vád alá helyezését ez a tudomásai 
vétel neu helyezi hatályon kívül. Mijd fel 
olvasták a Ház alakulása előtt értekezlet királyt 
'róziratokat s az irattárba helyezték. Hoitsy 
Pál, a pénzügyi bizottság jelentését Gafci 
András a közlekedésügyi bizottság jelenté­
sét terjesztene be. Krnetty Károly a jelen­
tést nem veszi tudomásul. A Ház szavazás 
után elfogadta a jelentéseket. Rálka* László 
a mezőgazdasági, Lázá- Pál a mentelmi bt 
zottság jelentését terjesztették be. A vei 
nális vasutak engedélyezéséről szóló javasla­
tokat harmadszori olvasás utón is elfogad 
ták. Elnök az ülést háromnegyed 12 órakor 
berekeszte-te.

Képviselőválasztások.
Budapest, julius 26. az erzsébet­

városi választás óriási izgalom közt 
kezdődött és alkalmasint csak holnap 
hajnali órákban fog véget érni. A vá­
lasztók 60— 60 főnyi csoportokban já­
rulnak az urna elé Délután 1 órakora 
szavazatok állása a következő volt:

Eötvös Károly 
Barabás Béla

763
710.

Délután 4 órakor a szavazatok ál­
lása egyenlő. Még nem lehet tudni, ki 
győz.

Arad, julius 26. A mai választás 
a legnagyobb rendben kezdődött. Há-



rom jelölt van. Komjáthy Béla hiva­
talos 48-as. Müller Károly ottani ügy­
véd, szintén 48-as és Fényes Samu 
kassai ügyvéd, az ismert színműíró.
Délelőtt 12 órakor a szavazatok állása 
a következő :

Müller 210,
Komjáthy 143,
Fényes 123.

Délután 4 órakor még mindig Mül­
ler vezet. A választás az éjszabába fog 
húzódni és előreláthatóan pótválasztás 
lesz Müller és Komjáthy közt.

Apponyl sikere.
London, julius 26. Apponyi Albert 

gróf közoktatásügyi miniszter ma az inter­
parlamentáris tanácskozáson óriási sikert 
aratott beszédével. Az összes nemzetek kép­
viselői ünnepelték.

DEBBBOZEM
Btogény-Csarnok.

1906. Juliim 27

Édes bősen.
Irta: Werner Gyula.

ÄÄ jm 4K4 JKJ»

Állam vasutak

Dreyfuat inzultálták.
Pária, julius 26. Az ördőgsziget sokat 

szenvedett lakójának, Dreyfus «lfrédnak 
tiszteletére rendezett lakomán az ünnepeltet, 
egyik őrnagytársa durva szavakkal, majd 
tetiieg is bántalmazta. Az őrnagyot fogságra 
vetették.

Az orosz forrongás.
Pót er vár, julius 26. Az orosz kormány 

a nagykövetségek: elé kirendelt katonaságot 
bevonatta, miután Pétervárott a zavargások 
megszűntek-

Lodz, julius 26. Több gyanús ember 
női házkutatást tartottak, egy házban több 
bombát leltek. Az illetőket letartóztatták.

TÖPWélfcfk eaéw.
Üj kereskedelmi ülnök Szabó Kál­

mán helyére a debreceni törvényszéknél 
megüresedett kereskedelmi ülnökségre Csa- 
nak József, a debreceni kereskedő nevezte- 
dU .f'- .\tanak József a törvényszéknek 
Jttróthy Béla elnöklete alatt teljes'ülésében 
szerdán délelőtt tette le a hivatali esküt.

közgazdaság.

. . Házalás inesőgazdasági termékek
A kereskedelemügyi miniszter kimon- 

dotta, hogy saját és túlnyomóan saját t»r 
1“é“e‘u, A/e.r.t,»1 és egyéb mezőgazdasági 
íéls fíif és nyerstermény, külön-
fólo tejtermékek tojás, szárnyas állat stb.) 
helysegrő -he.ységre, vagy házról hézra há 
zaló engedelem nélkül is vihető. Egyúttal 
azt a nézetét fejezte ki a miniszter, hogy az 
ilyen árusokat figyelmeztetni kell arra, hogy
zakíSLmt Jtra ..7ratk0ZÓla*’ az esetleges 
«ti *í 2* k!keru,léfe végett, szerezzenek be 
agy a községi elöljáróságtól, vagy a gazd 

egyesületektől bizonyítványt. ** 8
Kőbányai sertósüslet. Julius 26 

Hízott sertésárak: I. Magyar első- 
r e ad fi: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non
íelüh súlyban) 115-116 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felöli súlyban) 122—123 fillé- 
iig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
lulyban) 124-125 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 127-128 fillérig- 

. Szerblal: Nehéz (páronkint 260 kilogram- 
tóig) 125—127 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 124-126 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
grammig) 126-127 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
" napján volt készlet 53.361 drb. 1906 
LZ 23 ik n,P,án/ f6lb^tat0U 182 darab. 1906 
i iOft ■ V k (inapjén «kiállíttatott 286 daraS.
drrab)UA8t '24 d'k nepi4rR maradt készlet 53267 
4* ab' A hlz,,tt üzletirányzata: csendes

, Kérőm. Azt azonban megfogják en­
gedni, hogy fogassak. Beláthatják, hogy nem 
H/uVe,len \enném> ha azon a helyen, amely 
vőlegény korcm óta az én helyem volt, tisz 
lelt barátomat látnám ülni. A nevető örökös 
látványára igazán nem vagyok elkészülve.
Ha.oEste íiz (irakor EOry már otthon volt. 
melaSólikuT * g0ndolkoző Iett és

állnttA nagM/btxl6ben járt fö] 8 «Iá- Meg- 
í f * 2öid kártyaasztalkák körül, ahol
Äy mában, r f/Vármeg*e férfija össze gyűlt. Itt mulatoztak s itt tanácskoztak a 
vármegy e urai, az édes apja idejében aki a 
vármegyének alispánja volt. J ®
mér ^ Áé8‘ Jd Ld6k , elmuItak. Képtelenek 
mím iáró1«!1«1 ,kas!ély°k- A szelek szár­
ért11 mtrÓ k foga,0í megbámulására nem 
Sóia í *87-*BY falu népe. Az ország- 
rabzóló névnapok kimentek a divatból A 
híres hegyaljai szűre efe a régiek leányné-
S-f« tÄSSSSÄ isrí

apntrfze?ériy Rgény • • • perzekutor, megye 
gentri ilyen sorrendben követik egymást á
Lbt Mi»,h °'6bké,""s *)mofiSk or

vnlnén ^mtha ugyanegy családnak tag-

ióbenÁKinf8lea>ny *■ forgalÍa daresülő fe- 
széí «íio Őnás rohamokban fuj a
sánookit hí 1 *két Dap- a hófúvás olyan 
sáncokat hány össze a falu körül, hotzv csakS«T ' mi,0to8 d8rek“ Olva^tj» ff 6kek

walsdaTk8.‘5.í'Zlie 'foyoPí». mert életre való 
csalfidot akart alapítani. S most *z a kis
béka — így nevezte el mérgében a volt 
menyasszonyát - keresztül húzta a száma-

Mit akar azzal a kamasz Gedeonnal ? 
Könnyelmű huszár, aki hamar nyakára foc 
hágni az örökségnek. Mi lesz aztán ? Nem
nvfiímfi°Váfg!lket lehaít8ák.ha ez a kótköny- 
nyelőm gyerek összekerül. A boldogság s^a 
szerelmi mámor rövid hetei után bekövet 

ezi majd a bibliai hót sovány esztendő •: sr„á&aé,irgén5sé8’ ° -éikai°^

fjf!
Érvényes 1906 májas hó 1-től

Debrecenből indult
Budapest fölé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Ssatmár - M.-Szigot felé - 
H8B£ ®zatmkrig gyorsvonat) 
Csak Szalmái ig teher v. sz. sz 
Ssatmár-M.-Sziget í. (gyorsv.j
Miskolc—Kassa felé------- _
Miskolc—Kassa felé-------_
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó
vásártérről — 

■ m. á. vasúttól
IH .-Böszörmény vásártérről —
I B.-8z.- Mihálv 1 m- *• vasúttól

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u.

I B.-8z.- Mihály ) m- *• vasúttól 
* felé ' vásártérről — 

m. á. vasúttól 
vásártérről —
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m.á. v.-tól 
O.-Kőcs-Polgár felé vásártéréi
Derecske—N.-L6ta felé-------
Derecske—N.-Léta felé-------

tipestre érkezik i
A reggel 8ó. 67p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 06 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
osto

óra

4
8
8

10
4
6
8

12
8
7
4
5
6
8 
8

11
11
4
4

férc

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

51
24
U61
23
25 
85 
44 
06 
16 
11 
20 
31 
47

07
36

Budapestről Deb­
recenbe indul I

d. u. I 1 
este I 6 

reggel 6 
oste I 9

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk. gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy, y. 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányiggy. y. átszállással)

reggel I 7 
reggel 9 
d. u. I 2 
este I 7 
este

25

85

Debrecenbe 
érkezik I

nal ?aDkU SÍ leSZ.°’ * nagy Eőry'vagyon­
nal. a kis lánynak 6 un ok a bátyja s ha
8Zágíhatní nm8rad’ halála után Józsikára 
?s erre sLámft7 Talán simítanak
óvakorínf ft nak rá,’ b0gy R(5z8ika után 
nlkhníLÍ f UJ 8zerelmet kezdeni. Az öreg-
Leíkük mäv80hZ 6PurfárÓ]’ 088k «^beszéd. 
Lieikuk mélyében bizonyára ubv vannnt
meggyőződve, hogy az ő negyven éves eivé
lezárja VehUT^’ fé,é,nk. miirőza, örökre 
a v»ovnn >bx: ,6 8zerelmi csalódás után. 8

Budapest felöl (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Osak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől_____
Ssalmár—M.-Szigetről-------
Csak M:-Szigetról — _ __ _
Szatmár felől----------------------
Kas»»—Miskolc felől------------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

15

B.-Sz.-Mihály 
H-Bössörmény 

1 felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. u.
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
esto 
este 
este 

d. e.

12
10 I 11
6 I 40
8

11

a vanvnr. „X L. — , vouiuuas után. öa vagyon rájuk mared. Az a oitrácvarnn huszár majd segít elkövetni. g y

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs-PolgArfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske -Nagy-Léta felől —

reggel

reggel

reggel

44
64
26
36
16
18

. , .Ez a gondolat nem hagyta nvutrodni
m»g41. Talp,. eJkTmint 

a háztetőről leesett macska.
nHfilédílme»nt' A ,konyha füstös kövei alatt a 

égx ,engent morzsolt. Mélabús, sziv- 
szontó nótát énekeltek hozzá, mely - m ni 
homályosan világitó lámpa viharzó tengjen
rohamában0^18 anUl hullámzott 8 szelek 
* A Posztók közt fiatal parasztleány ült
fck ,e,e’ éde‘ ba™ áiait

, A leány föl sem nézett, mégis masán a,férfi szemeit- Égő, fekete*szemeket
WÄX ek' minl “ nyil0tt

(Folyatjuk.)

i n



1906. Julius 27. debreozem

Jegenye
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében
BánfiTy-Hunyad és Kolozsvár köztn — r

^ Klimatikus (Subalpin) gyógyhely. ^
, Mórftirdők,
I fenyő- éa 9* Lobogó fürdők. I

Jawalva i
T ■ Kezdődő tüdőbetegeknek.

**' S cr oí uló ticusoknak.
H ANGOLKÓROSOKNAK, ■

OSEßS és BáUEB motorgyár Budapest, Podmanicky-n. 18.
Benzin-loko mobil. ; Szívó-gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 > 1- 2 fillér üzem költség 
feltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.

Ideggyengeeég ellen

legnagyobb és legelegánsabb
Debreceni ipartestületi betegsegélyző pénztár

Pályázati hirdetmény,

Claire LaforteA debreceni ipartestületi betegse

Saját gaz világit ás. Saját, gáztelepe. 40 személy. 30 kitűnően »idő 
------------------ mitott lovaival a napokban ide érkezik. ~..................—

De csak egy néhány előadásra,
Pályázati határidő : 1906 augusz­

tus hó 2-án déli 12 óráig.
n pályázati kérvények a pénztár hi­

vatalában (Simonffy u. 1. sz. Városi bér­
ház) a hivatalos órák alatt d. e. 9—12 ig, 
d u. 3—5 óráig nyújtandók be, ugyanott 
megtekinthető a szolgálati szabályzat is.

Későn érkezet pályázatok figyelem 
be nem vétetnek. A megválasztott tiszt­
viselő állását azonnal elfoglalni köteles.

Próba idő 3 hó, melynek letelte után 
az igazgatóság dönt a véglegesítés felett.

Debrecen, 1906. Julius hó 23.
402 -3—3. Zélinger Ede,

pénztári elnök.

Világszerte hires a borszéki gyégy-borviz. *
A "főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvi? 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyitve.
A „Kossuth kuti gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
ovábbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldiesár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő, 
sikerrel használ tátik a vese, hugy hólyag és kos »vény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutéinál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy Hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baoilus) mentse

Borszéki gyógyfürdő
Hirdetések

A ki súlyt hely hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Borez arra w. __ w _ 1
székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tér yezok Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 
nyőöserdőben). Tiszta port i mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telilett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfii rdők, melegitet szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzé! gyógyító in.ézet, masszás, villamozás, tej és savőkura, terainkura. Villám világítási 

Prospektusokkal; fclvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csíkmegye)
Naponta Dódúról •— Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távirda és telefon helyben.

j„DEBRE ŐZEN“ ||
- részére —

jutányosai) felvétetnek
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piac-utca ©. — Telefon: 41

Osztr szabad, bej Mindeqki maga gflártja a követi

Cement-, fal-, kő forma
teljesei] felszerelve csak 38 korona

Mwoni gyártmányú

fartőn, Batiszt és Delinek,
továbbá 248- x—81

Hímzett Batiszt és Vászon Babák
n«gyvál»aztékban kaphatók

Bgy munkás egy formával ntponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal 
más swemm kövek gyártása. Brosú­

rák ingyen és bórmentve.Baszna) J. és Társa Fóliáért Daliéin) etq, Tevoqderedivat- árukárában '$6—— 
Debreozen, Kossuth- utca 5. szám,

mm,

Jí
1----------------------------—--------- — 1

■...............
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APRŰ BMTESÉK.

i

Dija 10 szóig 80 fillér, minden további 
szó 3 fillér re elegebb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Lovélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fleetendők.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle
1

m»EBRPCZ‘B"
laerkesstősségének

és
kiadóhivatal Anak

Telefon száma
412.

1 szoba seprű
16 tr, 10 drb. vételnél 
1.46 be/ózéshez cukor,sá­
liéi, hólyagpapir legol- 
•stbban Glück Izidor fü 
szer üzletében Pélerfia ut 
ea. Ugyanott jókarbtn le­
vő üres hordók kaphaKk.
_________  374-1-L_

Haszonbérbeadó birtok,
A izepesen 19 nyilas ta- 
■yaépülctekkei ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-tól kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
asim alat. 397- x—1.

Séta kertben
butoiozott szoba kiadó. 
Gim a kladrhivatalban.

Egy Jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók taní­
tását, jayitó vizsgákra való 
elóke szitásét elvállalja jo­
gász. Cim a kiadóhivatal­
ban.

A valódi „Tnlipáiwdfl“
szivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Hermethy Pál könyvkeres­
kedésében van Füvósz- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy ljj 
kr. Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont
eladóknak kedvezmény._
Telefon 874. Egy tan aló 
felvétetik. 360—10—6

MARGIT-CR EME
csodás hatású arckenöos használata által.

A Maráit erőse e<fy/^nd*iv,ül kelle“Ps aikorságu, gyorsan fel-
szívódó, kedves illatú vegyszer, mely már az el hifi kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön keXnes puha 

bársonyszeru^ tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a St nvom- 
talanod eltumet szepTőt, máj foltot és mindennemű bóriisztáJaLágot. ’ * 

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi *siroH
tapmtauvá, ^nyessé,mmt más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét minta ou-
der elveimmé1 fogva nappalis alkalmazható. A bőrt táplálja mitőTS ™ 
mekded udesíget toltsóget, bársonyszer fi puhaságot és kellemesJ:ápintatot nver 

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt álmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan'
Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 

Mirgff-iappan 70 fill., — Marglt-pudel K 1.20, — Marglf-fogpep 1 K. — Arcrlz 1 Kor.
Készíti MLele

gyigyszerész ARADON.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

176-10-10

Kína—bora vassal.
Brősitőazer gyengélkedők, vérszegények 6» lábbedo- 

«ók réwzérc. Étvágygerjesztő, idogerőaitő »zer

Kiválóan jó izfi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilstkossi.

Kapható: I. SerravaUó-nál
Triesst-Barcola.

« MMNi Pedig V. lit, (, 2 K. 60 (III 
l21-21 I ,, 4 „ 80 ,,

Kapható : Babtzs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog Steiner 
Manó, Mihalovits J„ Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Visk-Várhegyi |l r Ál f ,’í rA/\
(Mármaros-megy e.) X % ■ "* U I Cl Cr ■

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
A z r " R, 0 A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű aiakiait *
KüJön.jß^nlilee^'i^ciß.t'üdö.^fromor, bélYthólyaglidüít h^atJa?M^§

. nö,.^Zt.Ä^e“enfcybltJaa1Lrny6r'

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Tn 1 «Tz v ,,, Igazgató: BŐHM LAJOS
... , Visk-Vár hegy Márm áros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel

íw lí6 L*VWlalta P°ríneAntes- - A fürdő vasúti állomása: Bust^háTa 
Egy órányira Visk-Várhegytői. A t fürdő vendégek kényeiméről gondosko dva 
van, a vasún állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. Á vendégek állandó 
TP« Í.e- U^e,et a att vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helvi ségben kitűnő keresztény konyha. Penrtó 6-8 korona szméíyenkSt Ä 
ruan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azfn 
kivüt a furdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatLáfftrandr-í-- 
Gyönyörű, festői kirándulási beljek. uraoigazgatosággondookuuik.

Kérjen prospektust!
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§
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lehet legjobban és legolcsóbban bevásárolni?
LÖWY F. eégnél 111-1-61.

Hol van a legnagyobb választék min- 
dentéle franczia és mosó de énekben ?
Hol van a legnagyobb és legszebb válasz­
ték b )tiszt és Blousra való sefirekben ?
Hol van a legnagyobb választék csipke, 
ruhadiszek és női ruha hozzávalókban ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris- T Ä T71 r o Í
nyát, keztyüí, övét és női nyakkendőket ? JLÖWy Jc . CéSfUél t 
Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és — “ °
női selyem ernyőt 1 forint 75 kr.-tól ?

Lőwy F. cégnél | 
Lőwy F. cégnél | 
Lőwy F. cégnél *

osztéul37- SL. lkai
Lőwy F. cégnél •

I -vétel elcfb <511
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában."
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